

铜梁慈善夜市热闹开市 汇聚向善力量点亮万家灯火

铜梁报讯(记者李承舜)2025年9月5日是我国第十个“中华慈善日”,主题为“汇聚向善力量,共创美好生活”。9月4日,铜梁区“慈善筑梦 点亮万家”慈善夜市在万达广场热闹开市。

据了解,慈善夜市由铜梁区民政局、铜梁区慈善救助联合体、中华社会救助基金会银天使计划项目、铜梁团区委、铜梁区人民医院、铜梁区政协少数民族界别、铜梁区新的社会阶层专业人士联合会、铜梁区心源社工等单位联合参与,旨在构建“政府引导、社会协同、市场参与、数字赋能”的新型慈善生态,推动慈善文化与社区生活深度融合。

9月4日晚,在夜市现场,民政部门相关业务科室设置摊位,通过展板普及慈善法律法规,提升群众对慈善政策与民政工作的认知。铜梁区人民医院医护人员为市民提供免费的血压、血糖检测等基础健康体检,并给予健康生活方式指导,现场还提供免费的穴位贴敷、艾灸等体验。

“我的手关节和脚关节一直有点疼痛,今天骨科医生给我免费看了病,还现场免费拿药。这样的活动太好了。”市民张先生说。

此外,活动现场还设置了募捐宣传摊位,依托腾讯“久久公益节”活动,引导群众通过线上平台参与慈善募捐。同时,活动还开展了慈善趣味游戏,吸引了不少市民积极参与。



慈善夜市。

中华社会救助基金会作为合作单位之一,其品牌项目“银天使计划”也亮相现场。该项目成立于2015年,致力于关爱65岁以上空巢老人,通过发放保暖物资、

提供适老化改造、开展义诊和法律服务等多种方式,全面提升老人生活质量。

“此次活动不仅是慈善工作的一次创新实践,也为广大市民搭建起走近慈善、参

与公益的桥梁,进一步营造‘人人可慈善、慈善惠人人’的良好社会氛围。”中华社会救助基金会银天使计划项目负责人贺梦琪表示。

大足767家重点企业有了“专属服务员”

今年底实现“四上”企业、重点企业联系全覆盖

新渝报讯(记者谢凤)近日,大足区印发《健全和完善精准服务企业工作机制的实施方案》,组建企业服务专员队伍,精准服务767家重点企业,全力破解企业在政策落地、要素保障、项目审批和建设等各方面各环节的11类重点问题。

此举是大足区推动常态化“三服务”工作走深走实、健全和完善精准服务企业工作机制的关键举措,旨在进一步提升服务企业的效能和专业水平,大力弘扬“马上就办、办就办好”的优良作风,切实为企业纾困解难,助力经济稳定增长和高质量发展。

企业服务专员队伍以全区24个产业培育专班人员为主体,并抽调相关部门、镇街骨干力量补充而成。服务名单实行动态管理,确保覆盖及时、目标精准。专员们采取“集中服务+分散服务”相结合的方式,通过“集中服务月”“每季服务周”等机制,深入企业了解生产经营情况,宣传解读政策措施,围绕11类重点问题收集困难和诉求,在走访后2个工作日内通过“企业码上服务”应用录入信息,建立“一企一档”、实现“一案一策”。

针对企业反映的问题,服务专员将形成

“问题清单”,按解决层级和难度进行分类交办——能立即解决的,限时办结;需研究推进的,明确牵头单位,5日内制定方案;确需市级协调的,通过“企业码上服务”平台一键上报,实现跨层级联动。同时,大足还建立起服务反馈评价体系,加强对问题办理的跟踪督办,对服务不力的单位和个人进行通报,确保“事事有回音、件件有着落”。

监督机制也在同步强化。大足广泛发放营商环境监督卡,设置“监督公示牌”,公开12388举报电话、码上举报和来信来访地址,打通线上线下全方位监督渠道。营

商环境监督员也将主动深入企业开展精准监督。信访举报实行“绿色通道”和闭环管理,实现“受理—建账—跟踪—办结—反馈”全流程高效处置。

按照方案明确的目标,到2025年底,大足区实现“四上”企业、重点企业联系全覆盖,企业问题诉求主动归集率达到90%以上,问题办结率、企业满意率达到90%以上;到2027年底,常态化服务联系工作有效拓展至初创科技型企业等小微企业,企业问题诉求主动归集率达到95%以上,企业满意率达到95%以上。

栾树开花津城美

江津报讯(记者袁孝椿)从滨江新城到几江城区,从公园大道到小区绿化,入秋以来,江津城区一株株高大的栾树在秋风“抚摸”下花开正艳,金黄色的花朵洒落下来形成“金色花雨”,为津城增添一道靓丽的风景线。

昨日,在滨江路鼎山街道桃园社区金江港湾小区段,记者看到,一棵棵栾树头顶金灿灿的花冠,形成一条条光彩夺目的“金丝带”。秋风掠过,栾树摇曳生姿,金黄色的小花纷纷扬扬洒落,铺就一条“黄金大道”。

栾树又叫栾、灯笼树、摇钱树、栾华等。栾树花的花语为“奇妙震撼、绚烂一生”,这恰如其分地描述了栾树开花时给人带来的视觉冲击和生命感悟。据悉,栾树之美在于其“一树三景”的独特风貌。春天嫩叶带红,夏末初秋黄花满枝,秋季则满树



彩果。在鼎山长江大桥匝道口,记者看到这

里一株株枝繁叶茂的高大栾树也是街头最“拉风”的主角。枝头的花序如同串串金色

风铃,在微风中轻轻摇曳。部分栾树已进入花果同期,朱红色的蒴果如铜铃在花丛中若隐若现,为秋日增添了几分诗意。秋风轻拂,枝头如同点亮了无数串的“小灯笼”。绿叶未退、黄花仍缀、红果已悬,一树三色,仿佛秋天最得意的画作。随着时节推移,栾树的果荚会慢慢褪去绿衣,先染粉霞,再披红绸,到了深秋,便成了街头最吸睛的“灯笼树”。这个初秋,不妨放慢脚步,多留意路边的栾树。

栾树不仅颜值出众,实用性也不容小觑。它的果实名叫“木栾子”,外壳乌黑坚硬,自古以来便是制作工艺品的原料。而它的花在古籍中也有记载,名为“栾华”,可入药使用。

图为滨江路成排的栾树开花了。江津报记者袁孝椿摄